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Úvod 
 
I. Vývoj původce archivního fondu 

Na základě usnesení vlády Československé socialistické republiky č. 304 z  9. dubna 1958, 
došlo k rozvoji učebních oborů v zemědělství, kterým se výuka rozšířila o učební obor pěstitel - 
chovatel. Ten byl určen pro mládež na základní práce v zemědělství. Pro teoretickou výuku učňů 
byla zřízena síť učňovských škol zemědělských, ve kterých probíhala všeobecná výuka po tři dny 
v týdnu. Další tři dny byl prováděn odborný výcvik v zemědělských závodech, s nimiž měli učni 
sepsanou učební smlouvu. Učební podnik učňům vyplácel měsíční kapesné 40 - 60 korun, 
zajišťoval stravu, pracovní oděv a obuv. 

 
Z tohoto důvodu bylo od roku 1958 pro zemědělskou mládež v Sušici rozšířeno vzdělávání 

zřízením dvouleté učňovské zemědělské školy oboru pěstitelsko-chovatelského. Ve školním roce 
1958/59 měla škola dvě třídy, které navštěvovalo 38 žáků z různých obcí tehdejšího sušického 
okresu (Albrechtice, Břetětice, Čejkovy, Čimice, Dalovice, Dlouhá Ves, Dolní Staňkov, 
Domorazy, Dražovice, Janovice, Jindřichovice, Chmelná, Chotěšov, Kadešice, Lukoviště, 
Malonice, Ostružno, Páteček, Puchverk, Rok, Rovná, Rozsedly, Stojanovice, Šimanov, Tedražice, 
Ústaleč, Zbynice).  

Teoretická výuka probíhala tři dny v týdnu. Vyučování se konalo v jedné učebně učňovské 
školy místního hospodářství a v jedné učebně pedagogické školy. Vyučovaly se tyto předměty: 
jazyk český, matematika, občanská nauka, tělesná výchova, civilní obrana, organizace 
socialistických zemědělských závodů, pěstování rostlin, chov zvířat, mechanizace, kovoobor, 
dřevoobor, vaření, šití a sedlářství. Odborný výcvik byl zajištěn v jednotných zemědělských 
družstvech a státních statcích.  

 
Při hodnocení učňovských zemědělských škol, bylo zjištěno, že tento způsob výchovy učňů 

nepřinesl předpokládané výsledky. Proto Učňovská škola zemědělská v Sušici obor pěstitelsko-
chovatelský v roce 1960 ukončila svoji činnost a od 1. září 1960 byla Okresním národním výborem 
Klatovy zřízena Zemědělská učňovská škola Sušice s učebním oborem opravář zemědělských 
strojů. 

  
 
II. Vývoj a dějiny archivního fondu 

Archiválie školy byly vyčleněny z fondu Zemědělská účetnická škola Sušice (EL NAD 
1393), ve kterém byly převzaty při delimitaci do archivu dne 16. 1. 2008 - přír. č. 1/2008               
ze Státního okresního archivu Plzeň-jih. 
 
 
III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 Archivní fond zahrnuje archiválie Učňovské školy zemědělské Sušice z let 1958-1959. 
Jazyk archiválií je český a fyzický stav archiválií je dobrý. 
 

V archivním fondu se nedochovaly třídní výkazy ze školního roku 1959/60 a ani žádné další 
archiválie.  

 
Pořádání a inventarizace fondu proběhly podle vyhlášky č. 213/2012 Sb., Metodického 

pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek ze dne 12. 3. 
2010, Základních pravidel pro zpracování archiválií čj. MV-46913/AS-1/AS-2013 ze dne            
17. dubna 2013, platných od 1. května 2013 a Metodického pokynu Archivní správy MV v Praze 
ze dne 1. 6. 1999 - čj. AS/1-2-2020/99. 

 
Při pořádání fondu nebyla provedena žádná vnitřní skartace.  
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Pro uspořádání archiválií nebylo vytvořeno pořádací schéma, protože fond obsahuje pouze 
knihy. 

 
 

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 Archivní fond tvoří dva třídní výkazy, které obsahují jména žáků a jejich prospěch. 
 
 
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky 

Archivní fond by v roce 2012 zpracován spolu s ostatními fondy učňovského školství 
v Sušici v jeden fond a koncept této archivní pomůcky byl dne 17. 4. 2012 zaslán k posouzení. Dne 
12. 11. 2012 bylo doručeno stanovisko komise pro metodiku a posuzování archivních pomůcek, 
které doporučilo nové vymezení a inventarizaci archivních fondů učňovského školství v Sušici, 
podle kterého archivní fond zinventarizovala a archivní pomůckou opatřila v roce 2014 ve Státním 
okresním archivu Klatovy Eva Ulrichová. 
 
 
 
V Klatovech 10. 12. 2014 Eva Ulrichová 
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Inv. č. Obsah              Časový rozsah       Evid. 
                jedn. 
 
 Úřední knihy 
 
  Evidenční knihy 
 

1  Třídní výkaz I. třída 1958-1959 ukn 1  
2  Třídní výkaz II. třída 1958-1959 ukn 2  
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